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Затвердити висновок по дисертації доцента В.С. у наступній редакції: 

 

ВИСНОВОК 

 

1. Висновок: 

Дисертаційна робота Мельника Володимира Семеновича на тему 

«Комплексне етіо-патогенетичне обґрунтування профілактики спадкових 

зубощелепних аномалій в умовах довготривалого компактного проживання 

груп осіб (на прикладі Закарпатської області)», є завершеною науковою 

працею.   

Тема дисертації затверджено 21 квітня 2016 р. на засіданні Вченої ради 

Ужгородського національного університету, протокол № 4 та уточнена 16 



листопада 2023 р. на засіданні вченої ради Ужгородського національного 

університету, протокол № 10 .  

 Комітетом з біоетики Ужгородського національного університету на 

засіданні 17 листопада 2023 р. (протокол № 14/8) було розглянуто матеріали 

наукового дослідження і встановлено, що дослідження не суперечать 

біоетичним нормам клінічних і експериментальних досліджень, і можуть 

бути використані в науковій роботі. 

Дослідження к.мед.н., доц. В. С. Мельника мають наукову новизну та 

практичну цінність, в них розв’язуються важливі в теоретичному і 

практичному відношенні проблеми комплексного обґрунтування 

дерматогліфних, генеалогічних та цитогенетичних особливостей у дітей та 

підлітків обох статей, при спадкових зубощелепних аномаліях та 

міжвнутрісімейних родинних зв’язках в соціумі в компактно проживаючих 

групах осіб  (на прикладі Закарпатської області).  

На цій підставі можна зробити висновок, що розглянута робота 

повністю відповідає вимогам до дисертації на здобуття вченого ступеня 

доктора медичних наук. До моменту розгляду дисертація оформлена і може 

бути подана до офіційного захисту у спеціалізовану вчену раду за 

спеціальністю «Стоматологія». 

 

2. Актуальність теми дослідження. 

 

Актуальність та обґрунтування теми. Ортодонтичне здоров'я 

населення - один з показників, що визначають економічний, 

інтелектуальний та культурний потенціал країни. Здоров'я пацієнта з 

ортодонтичною патологією визначається тріадою «якість життя - фактори 

середовища проживання - генетичні фактори». Ортодонтичне здоров'я дітей 

в даний час знаходиться на порівняно низькому рівні, що обумовлено 

досить високою поширеністю зубощелепних аномалій, їх ускладнень, 

деформацій зубощелепної системи, наявністю одночасно у дитини 

декількох їх видів і поєднаної патології (Деньга О.В.,  Ожоган З.Р., 2021; 

Мірчук Б.М., Горохівський В.Н.,2020; Дмитренко М.І., Куроєдова В.Д.,  

2019; Клітинська О. В., 2019; Павленко О.В., Біда О.В., 2018). Проблема 

зубощелепних аномалій у дітей є важливою в медичному і соціальному 

аспектах і визначається масовістю ураження дітей та наслідками, які в 

результаті цього виникають (Дорошенко С.І., Канюра О.А.,2020; 

Дрогомирецька М.С., Мірчук Б.М., 2021; Дичко Є.Н., Каськова Л.Ф., 2019; 

Костенко Є.Я., 2019; Потапчук А.М., 2018).  

За останні три десятиліття спостерігається тенденція до росту частоти 

зубощелепних аномалій (ЗЩА) у дітей, що обумовлено дією стійких 

патогенетичних механізмів, які утримують стабільно високий рівень 

поширеності в популяції. Ці механізми пов’язані з факторами екологічного, 

генетичного характеру, погіршенням здоров'я жінок і дітей: високою 



частотою ускладненого перебігу вагітності і пологів, ростом хронічних 

захворювань, відносним зростанням частоти вродженої і спадкової патології 

(Фліс П.С., Остапко О.І., Біденко Н.В., 2020; Ковач I.В., Куроєдова 

В.Д.,2021; Смаглюк Л.В., Чухрай Н.Л., 2019; Макєєв В.Ф., 2019; Хоменко 

Л.А., Смоляр Н.І.,  2018). 

 Порушення в розвитку зубощелепового апарату завдають шкоди не 

тільки здоров’ю дитини, але і негативно впливають на її адаптацію в 

соціальному середовищі. За даними багатьох досліджень, поширеність ЗЩА 

в структурі стоматологічної захворюваності стоїть на третьому місці після 

карієсу зубів і патології тканин пародонта  (Мазур І. П. та співавт., 

2022;Соколова I.I., Ткаченко П.І.,2020; ., Рожко М.М., Савичук Н.О., 2021; 

Шнайдер С.А., Назарян Р.С., Ярова С.П., 2019; Диева Т.В. Мельничук Г.М., 

2018). 

В дослідженнях останніх років відзначається ріст розповсюдженості 

зубощелепних аномалій, а  показники епідеміологічних досліджень їх 

частоти у дітей різних регіонів України свідчать про поліетіологічний 

фактор появи даної патології. Так, у дітей віком 3-17 років зубощелепні 

аномалії складають: у Волинській області близько 38%, Чернігівській – 

40%,Тернопільській і Івано-Франківській  областях – 58,6%, у 

Миколаївській області – 54,2%; в містах: Харків – 63,6%, Полтава – 88%, 

Одеса – 58,81%, Київ – 51,7%. Загалом поширеність ЗЩА серед дітей та 

підлітків віком 3-17 років в Україні в середньому складає – 52,5% 

Лучинський М.А.,2020;   Шешукова О.В.,Янішен І.В.,2021). 

Високий рівень зубощелепних аномалій реєструється в різних країнах 

світу. Поширеність зубощелепних аномалій при обстеженні у дітей 6-7 

років в США становить 83%, в Скандинавії й Великобританії зубощелепні 

аномалії зустрічаються у 48,8%, в Чехії  виявили зубощелепні аномалії у 52-

55% населення. На цьому ж рівні зареєстрована патологія зубощелепної 

системи у дітей в Польщі та Болгарії. Сучасні епідеміологічні дослідження в 

країнах Євросоюзу також свідчать про високу поширеність зубощелепної 

патології - 59,4% (Barron E, et all.,2018;  Antunes L.A. et all.,2019; Canigur 

Bavbek N, et all.,2021).   

Серед причин виникнення зубощелепних аномалій виділяють: 

спадковість (17,8%), ендогенний фактор і шкідливі звички (17,8%), 

екзогенний фактор, карієс і раннє видалення зубів (15,0%), неправильне 

штучне вигодовування (14,0%), порушення термінів прорізування і зміни 

зубів (13,2%), несприятливий перебіг вагітності (12,8%), ЛОР-патології 

(9,4%) (Савичук Н.О., 2021; Шешукова О.В.,2020; Фліс П.С.,2019). 

На частку генетичних аномалій зубощелепної системи припадає 

близько 25% від всіх зубощелепних аномалій. Багато вад розвитку плоду 



призводять до порушення будови лицьового скелета. Спадковими можуть 

бути порушення емалі зубів, дентину, розміру щелеп, їх положення. 

Аномалії зубів і щелеп генетичного характеру тягнуть за собою порушення 

змикання зубних рядів (Савичук Н.О.та співавт., 2021; Смаглюк Л.В., 

Чухрай Н.Л., 2019; Chen H.L.et all.,2021; Dinckan N. et all.,2018 ). 

Виявлення і вивчення поширеності зубощелепних аномалій та їх 

окремих нозологічних форм в різні періоди становлення і формування 

прикусу представляє в даний час великий науковий інтерес. Дані таких 

досліджень потрібні для розробки організаційних технологій профілактики 

та лікування аномалій становлення зубощелепної системи (Канюра 

О.А.,2020; Дрогомирецька М.С., Савичук Н.О. та співавт. 2021; Фліс П.С., 

Каськова Л.Ф., 2019). 

Вивчення частоти та поширеності різних видів зубощелепних аномалій, 

орієнтація на передбачуваний час лікування, а також облік стану 

соматичного статусу організму дитини дозволять виробити об'єктивний 

підхід до організації надання ортодонтичної допомоги населенню, що 

забезпечує кращу її якість, а також ефективність планування підготовки 

кадрів (Куроєдова В.Д., Дмитренко М.І, 2019;   Біда О.В., 2018). 

 

3. Зв'язок теми дослідження з планом науково-дослідних робіт кафедр 

 

 Дисертаційну роботу виконано згідно з планом науково-дослідних 

робіт кафедри дитячої стоматології Ужгородського національного 

університету МОН України «Профілактика, діагностика, лікування основних  

стоматологічних захворювань у дітей Закарпаття» (номер державної 

реєстрації № 0121U109292).Здобувач є співвиконавцем науково-дослідної 

роботи.  

 

4. Конкретна участь автора в отриманні наукових результатів, викладених 

у дисертації 

 

Дисертація є самостійною науковою працею автора, яким було обрано 

напрям, обсяг і методи дослідження, сформульовані мета і задачі 

дослідження. На базі клініки стоматологічного факультету ДВНЗ 

«Ужгородський національний університет», шкільних кабінетів у містах і 

селах Закарпатської області, лабораторії автор особисто виконав всі клінічні, 

інструментальні дослідження, експериментальні дослідження, самостійно 

провів статистичну і математичну обробку результатів, аналіз та обговорення 

отриманих даних, сформулював основні положення та висновки дисертації. 

 
 



5. Ступінь обґрунтованості наукових положень, висновків та практичних 

результатів,  викладених у дисертації 

 

 Автором були використані сучасні інформативні методи досліджень, 

адекватні поставленим задачам. Результати досліджень статистично 

оброблені, що підтверджує вірогідність отриманих результатів. Представлені 

в роботі висновки конкретні і цілком підтверджуються результатами 

досліджень, сформульовані рекомендації науково обґрунтовані. Первинна 

документація перевірена на етапах попередньої експертизи. 

 

6. Теоретичне і практичне значення результатів дослідження та їх наукова 

новизна 

 

Ha основі комплексного дослідження причин виникнення 

зубощелепних аномалій   визначені і оцінені найважливіші фактори, що 

викликають дану патологію та обгрунтована загальнометодологічна база 

пріоритетних лікувально профілактичних і реабілітаційних заходів; 

разроблені та застосовані на практиці диференційовані алгоритми 

стандартних   заходів в рамках диспансерізаціі дітей у ортодонта; 

запропонована рангова оцінка вираженості порушень розвитку ЗЩА; 

разроблені і рекомендовані до застосування нормативи планування    

диспансерних заходів у дітей з порушеннями формування зубощелепної 

системи.  

Практичне значення отриманих результатів полягає у тому, що  

проведені автором комплексні дослідження дозволили розробити, науково 

обґрунтувати і запропонувати для впровадження у практичну охорону 

здоров'я систему профілактики, виявлення та лікування зубощелепних 

аномалій в дітей різних етнічних груп (угорців, словаків. румунів), які 

спільно проживають на території Закарпаття. Виявити найбільш 

інформативні чинники ризику в розвитку зубощелепних аномалій та 

деформацій з урахуванням етнічних особливостей, обґрунтувати оптимальні 

терміни ортодонтичного лікування зубощелепних аномалій та деформацій у 

представників різних етнічних груп, запропонувати найбільш раціональні 

методи їх профілактики і лікування, дати практичні рекомендації по 

структурі штатного розкладу лікарів – ортодонтів. 

Результати цього дослідження були успішно впроваджені в науково-

педагогічну роботу кафедр стоматології післядипломної освіти з курсом 

терапевтичної і ортопедичної стоматології, кафедри стоматології дитячого 

віку ДВНЗ «Ужгородський національний університет», кафедри дитячої 

стоматології Івано-Франківського національного медичного університету, 

кафедри стоматології дитячого віку Буковинського державного медичного 

університету, кафедри дитячої стоматології Тернопільського національного 

медичного університету імені І.Я.Горбачевського МОЗ України, кафедри 

дитячої стоматології з профілактикою стоматологічних захворювань 

Полтавського державного медичного університету, в практичну діяльність 



ТОВ «Університетська стоматологічна поліклініка» (м. Ужгород), 

Закарпатської обласної клінічної стоматологічної поліклініки, КП «Міська 

дитяча клінічна стоматологічна поліклініка Полтавської міської ради»,  

  

7. Апробація роботи. 

 

Положення дисертаційної роботи були заслухані на засіданні колективу 

кафедри дитячої стоматології ДВНЗ «Ужгородський національний 

університет». Результати досліджень, що включені в дисертацію, 

доповідалися та обговорювалися на таких форумах: 70-а підсумкова наукова 

конференція професорсько-викладацького складу ДВНЗ «Ужгородський 

національний університет» (м.Ужгород, 23 – 24 лютого 2016 р.); ІХ Науково-

практична конференція з міжнародною участю «Актуальні проблеми 

клінічної та фундаментальної медицини» (м.Харків 19-20 травня 2016 р.); 

науково-практична конференція з міжнародною участю «Інноваційні 

технології в стоматології» (м. Тернопіль, 23 вересня 2016 р.); XIII з’їзд 

педіатрів України  «Актуальні проблеми педіатрії» (11-13 жовтня 2016 р., м. 

Київ); II наук.-практ. конф. у дист. форм. «Cвітова наука у 2016 році: 

підсумки» (м. Моррісвілль, США 26 січня 2017 р.); II міжнародна науково-

практична конференція «Перші кроки в науку». (26 січня 2017 р., м. 

Краматорськ); 71-а підсумкова наукова конференція професорсько-

викладацького складу ДВНЗ «Ужгородський національний університет» 

(м.Ужгород, 27 – 28 лютого 2017 р.); міжнародна науково-практична 

конференція « Інноваційні технології в медицині: досвід Польщі та України» 

(м. Люблін, Республіка Польща 28–29 квітня 2017 р.); 72-а підсумкова 

наукова конференція професорсько-викладацького складу ДВНЗ 

«Ужгородський національний університет» (м.Ужгород, 26 – 28 лютого 2018 

р.); ІІI Міжнародний науковий конгрес молодих вчених Європи ( м. Відень, 

Австрія  11 січня 2019 р.); 73-я підсумкова наукова конференція 

професорсько-викладацького складу ДВНЗ «Ужгородський національний 

університет» (м.Ужгород, 25 – 28 лютого 2019 р.); 74-а підсумкова наукова 

конференція професорсько-викладацького складу ДВНЗ «Ужгородський 

національний університет» (м.Ужгород, 24 – 28 лютого 2020 р.); 6 th 

International scientific and practical conference ―Eurasian scientific congress‖ 

(Barcelona, Spain, June 14-16, 2020 р.); I Міжнародна науково-практична 

конференція "PRIORITY DIRECTIONS OF SCIENCE AND TECHNOLOGY 

DEVELOPMENT" (27-29 вересня 2020 р. м. Київ); 75-ї підсумкова наукова 

конференція професорсько-викладацького складу ДВНЗ «Ужгородський 

національний університет» (м.Ужгород, 22 – 26 лютого 2020 р.); науково-

практична конференція за міжнародної участі «Актуальні питання сучасної 

стоматології», присвячена 100-річчю стоматологічного факультету 

Національного медичного університету імені О.О. Богомольця (18-19 березня 

2021 р., м. Київ). 
 



 8. Основні положення дисертації знайшли повне відображення в 

публікаціях: 

 Результати дисертаційної роботи опубліковані в 59 друкованих працях, 

зокрема 46 статей, з яких 31 у наукових фахових виданнях, рекомендованих 

ДАК МОН України,  6 –  у виданнях, які індексуються в базах Scopus та Web 

of science, 3 –  у періодичних наукових виданнях інших держав, які входять 

до Організації економічного співробітництва та розвитку та/або 

Європейського Союзу,  6 – в інших виданнях; опубліковано 10 робіт в 

матеріалах конференцій та конгресів, 1 навчальний посібник 2 патенти 

України на корисну модель.   
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